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BCTYII

KapTku-nmigka3ku oXOIUTIOIOTH BCl TeMH 3 reomerpli 7 kmacy. KokHa kapTka MICTUTh  TEOPETHYHY YacTHUHY, 3pa3ku
PO3B'sI3aHHSA 3aJ1ay, 3a JOMOMOTrOI0 SIKMX yYHI MOXXYTbh BUKOHYBAaTH 3aBIaHHS, 3alpONOHOBAHI /Il CAMOCTIMHOTO ONpAaltOBAHHS.
[IpusHaueHi juisi oprasizanii caMOCTIHHOI poOOTH Y4HIB, SKI MalOTh MOYaTKOBUM, CEpelHIA PIBEHb HAaBUAJbHUX JIOCSATHEHb abo
OyJM BIACYTHI Ha YpOIIl i 4ac BUBYEHHS TeEMHU. 3py4Hi Y BUKOPUCTAHHI MiJ Yac JUCTAHIIMHOTO HaBYaHHS, MiAroToBKH a0 ITA,
IpY MOBTOPEHH1 MaTepially 32 HaBYaJIbHUN PIK.

KapTku-nigka3ku MoO’KHa BUKOPUCTOBYBAaTHM Ha PI3HUX €Tanax HaBYAHHS 13 3aCTOCYBaHHSM IHJIMBIyaJlbHOTO MiJIXO1Y /0 YYHIB.
OcHOBHa MeTa AaHOro MOCIOHMKA — HaJaTH JIONOMOTY YYHIO MiJ Yac MIJTOTOBKU JO0 YPOKIB, JA€p>KaBHOI MiJICYMKOBOi aTecTalli,
CaMOCTIMHOTO OMNpaIfOBaHHsS HABYAJILHOTO Marepially, MiJABUIIUTH IMi3HABAJIbHY aKTUBHICTh YYHIB, IHTEpeC 10 MpeaMETa,

PO3BUBATH JIOT1UHE MUCIIEHHS, KYJbTYPY MaT€MaTUYHUX 3aIUCIB.



Kaprka-ninka3zka Nel

EJIJEMEHTAPHI TEOMETPUYHI ®ITYPU TA iX BJACTUBOCTI

3za0ait  2eomempuyHi meepOHCeHH

Ilpouumai ysasxccrno 3aoauy

Po3zé’saorcu camocmiino

OCHOBHUMH  Te€OMETpUYHMMHU  (irypamu
TUTOIIHHI € mMouKa 1 npsma.

Slka 0 He Oysa mpsiMa, iCHYIOTh TOYKH, fIKi iH
HAJIEeKATh, | TOUYKH, AKi i He HAJTEXKATh.

Yepe3 Oyab-siki ABIi TOYKM MOKHA TNPOBECTH
NPSIMY i 10 TOTO K TIJILKH O/HY.

3 TPHOX TOYOK HA NMPAMiA 0JHA i TiINTbKH OJHA
JIeKMTh MiK 1BOMA iHIIMMH.

Biopizkom Ha3uBalOThb YacCTUHY MpsAMOi, sKa
CKJIAJIA€ThCS 3 YCIX TOYOK IIi€l MpsAMOi, 10 JIeKaTh
MiX JIBOMa 11 TOYKaMH, Pa3oM i3 IIUMU TOYKAMHU.
i Touku — Kinui 6iopizka.

Koxuuii Biapizok Ma€ neBHy A0BKHHY, OLIbIILY
3a HYJIb.

OcHosna énacmugicms 8UMIPIOBAHHSL 8IOPI3KI
JoB:xxnHa Bigpi3ka JOpiBHIOE CYMi JOBKHH
YaCTHH, HA SIKi BiH po30MBa€ThCsA OyAb-AIKOIO
HOro BHYTPilIHBOK TOYKOIO.

Kym — ne reomerpnuna ¢irypa, sika
CKJIAIAE€THCS 3 ABOX IPOMEHIB, 110 BUXOASATH 3
O/ Hi€l TOUKH.

[Ipomeni Ha3uBaOThb cmopowamu Kyma, a ix
CHUIBHUI TIOYATOK — 8EPUIUHON KVIMA.

KoxHuii KyT Ma€ neBHy rpaaycHy mipy, Oijibury
3a HYJIb.

Po3ropuyrtuii Kyt nopiBnroe 180°.

OcHogHa eracmugicims UMIDIOBAHHS KVIIS.
I'pamycHa Mipa KyTa JOpIBHIOE CyMi TpagyCHHX
Mip KyTiB, Ha sKi BiH po30HMBa€ThCs OyIb-SKUM

A MPOMEHEM, 110 MPOXOAUTH
C MiX HOTO CTOPOHAMHU.
g 4£AOB=£A0C+4COB

O 2COB =£A0B-2A0C

Ha

1.Toukn B i O nanexars Biapisky PK. 3naiigite 1oBxkuHy

Bigpizka BO, sxmo PK =42cm, PO= 24cm, BK= 30cm.

P B e} K Hano: PK=42c¢m,

' PO=24cMm, BK= 30cMm
3naiitu: BO.

Po3B’s13anHs:
OK=PK —PO =42 -24=18(cm); PB=PK-BK=42-28=14(cm)
BO=42-(14+18)=42-32=10(cm)
Bigmnosias: 10 cm.

1.Touka K HanexuTh Bipi3Ky
BM nosxxuHa xoro
nopiBHioe 18 cm. 3Haiiau
noBxuHY Biapizka BK, skmro
KM =1lcwm.

2. Touku M 1K nanexatsb
BiZpi3ky AB. 3HaliiTh
NoBXUHY Biapizka MK, skimo
AB =46¢cm, AK=27cm, MB =
32¢cM.

2.Touka M nanexuts Biapizky LN= 9,3cm. Buznaure
noBxuHM Biapizkie LM i MN, sakmo LM y aBa pa3u meHuuii 3a
MN.

L M Jano: LN=93cMm
LM y nBa pazu meHmui 3a MN
Suaiitu: LM, MN

Po3B’s3aHHS:

Hexait LM = x cm, Togi MN= 2x cMm, LN=LM + MN; x+2x=9,3;
3x=9,3; x=9,3 :3; x=3,1. Orxe, LM =3,1 cm, MN=2-3,1=6,2(cm).
Bignosias: 3,1 cm; 6,2 cM.

3.Touka O HaNEXHUTH BiAPI3KY
AC = 25cMm. Busnaure
nosxuHu Binpiskie AO i OC,
sakmo AO:0C =2:3.

3. lIpominb OB npoxoauts mMizk cropoHamu Kyta KOC, sikuii
nopiBHe 126°. 3naiigite kyru KOB i BOC, sikimo 2 KOB na
14° 6inbmmii 3a 2BOC.

. B Jano: £KOC=126°

c_ £ KOB Ha 14° 6inpmmii 3a £BOC
\P 3naiitn: 2 KOB, 2BOC
© Po3B’sa3aHHs:

Hexait £BOC= x°, toni £ KOB=x+14 . ZKOC=£BOC+42KOB
x+tx+14=126; 2x=126-14; 2x=112; x=112 : 2=56°.

Omxe, £BOC= 56°, Toni £ KOB=56°+14°=70°

Bignosias: 56°, 70°.

4. ITpomins OC mpoXoauTh MiX
ctopoHamu Kyta AOB, sixkuit
nopiBHioe 132°. 3HalIITh KyTH
AOC 1 BOC, sxmo 2 AOCy

3 pa3u Ounemmii 3a ZBOC.




Kaprka-nigkazka Ne2

CYMIKHI KYTHU. BJIACTUBOCTI CYMI?>KHUX KYTIB

32a0aii  2eomempuiHi meepoOHceHH A

Ilpouumai ysarxcno 3aoauy

Po3é’sorcu camocminno

J(Ba KyTH HAa3MBaIOTh CYMIJDCHUMU, AKIILO
0/IHA CTOPOHA B HUX € CNIIbHOI0, a ABi iHIIi
CTOPOHM LIHMX KYTIB € JONOBHSUIbHUMH
NMPOMEHSAMM.

/K

A o B

TEOPEMA Cyma cyMiKHHX KYTIB 10piBHIO€
180°.
£2AOK +2KOB=180°

Ilpouumaii ysarxcno 3aoauy

1.3naiian kyT, cymizkumii 3 kyrom 123°.
X Hano: £ZAOK=123°
i 3naiitn: 2£KOB
Po3B’a3anHs:
A 0 B £AOK +2£KOB=180°
£KOB= 180°- £AOK;
£KOB= 180° - 123°=57°
Binnosins: 57°.

3.3naiiaiTh CyMiKHI KyTH, SIKIIIO OJAWH 3 HUX Y 4 pa3u
OinbIIMii 32 Apyruii.
Jano: ZMOE vy 4 pasu
E Oinbimii 38 £ EON
_¢ 3uaiitn: ZMOE i ZEON
aeallly % Po3B’s13aHHs:
Hexait ZEON=x°, togi £ MOE= 4x°
ZMOE + ZEON=180° (B1aCTUBIiCTh CyMi’KHHX KYTiB)
x+4x=180° 5x=180°; x=180°5; x=36°.
Orxe, ZEON =36°, Toni £ MOE =4-36°=144°
Biamnosias: 36°; 144°.

2.3HaiigiTh CyMikHi KyTH, AKIIIO OJIUH 3 HUX
Ha 70° OinbLumii 32 apyrui

Hano: £MOE Ha 70°

:E o1npmmii 3a ZEON
3uaiiti: £ZMOE 1 ZEON

el ¥ Po3B’s13aHHS:
Hexait ZEON= x°, Tomi £ZMOE= x+70.
£MOE +2EON=180° (B1acTUBICTh CyMI>KHUX
KyTiB). Maemo piBHAHHS: x+ x+70=180°%
2x=180° -70°% 2x=110° x=110° : 2=55°. O1xe,
£EON =55°, toa1 £ZMOE =55°+70°=125°
Bigmnosias: 55° 125°.

4.3aiiaiTh cymMi’kHi KyTH, AKIIO IXHi rpaaycHi Mipu
BigHOCATHCA AK 19:26.
Hano: ZMOE:2EON=19:26
:E 3uaiiti: ZMOE i ZEON
Po3p’g3anHs:
M 0 N .. .o .
BBenemo koedimieHT MpomopIiiitHOCTI X.

Tomi «MOE=19x,a £ZEON=26x.

£MOE +2EON=180° (Bn1acTuBiCTh CYMIKHUX KYTIB)
19x+26x=180° 45x=180° x=180°:45; x=4.

OTtxe, ZMOE=19 -4=76° , Toni ZEON= 26 - 4=104°.
Bignosias: 76°; 104°.

1. 3Haiian KyT, CyMDKHHM 3 KyTOM
83°.

2. 3HalIITh CyMIXHI KyTH, SKIIIO
OIIMH 3 HHUX Ha 38° OUIBIINIL 3a
JPYTHIA.

3.3HaiiTh CyMIXKHI KYTH, SIKIIIO OJTUH
3 HuX y 11 pa3iB Oinbmmii 32 ApyTHii.

4.3aii1iTh CyMIKHI KyTH, SIKIIO TXH1
rpaaycHi MipH BiTHOCATHCS K 12:18.




Kaprka-minkazka Ne3

BEPTUKAJIBHI KYTHU. KYT MIZK IBOMA IMNPAMUMMH, IO INIEPETUHAIOTbCA

3za0aii  2eomempuyHi MmeepoOIHCceHHA

Ilpouumai yearxcno 3aoauy

Po3é’sa0cu camocminno

JBa KyTH HA3UBAKOTH
6epPMUKAIbHUMU, AKIILO
CTOPOHH O/IHOTO 3 HHUX €
JAONOBHAJIBLHUMH
NMPOMEHSIMU CTOPiH
JApyroro.

TEOPEMA (BnacTHBICTb BEpPTUKAIBHUX
KYTiB).
BepTukanbHi KyTH piBHI.

2L OA=2£BOP; £POA=£LOB,

Ilpu nepemuni 060x npamux
YHIBOPIOCMbCA YOMUPU Kymu.

Axuwo £LLOA=110° Tomi £POA=70°,
£BOP =110°,

£LOB=70°.

Kymom mixc npamumu, wio
nepemuHaOmvcs, HA3UBAKTH MEHIIUH 3
KYTiB, 110 YTBOPHUJIHCS NMPHU NEePEeTHHI IIUX
NpsIMHUX.

1.01uH 3 KyTiB, 10 YTBOPUJIMCS IPH NePeTHHI ABOX NPSAMUX,
aopiBHIOE 48°. 3HaliaiTh iHIII KyTH.

Jano: £POA=48°

3uanitu: £LOA, 2LOB, £BOP

Po3B’sa3anHs:

£2POA +£AOL=180° (BnacTUBICTh CyMI>KHHUX KYTiB),
tomi 48°+2AO0L=180° 2AOL=180° 48°=132°%
£2LOA= £BOP=132° (BepTUKaJbHI KyTH piBHi).

£LOB=£/POA=48°.

Binnosins: 48°, 132°, 132°.

1.0auH 3 KyTiB, IO YTBOPHIIUCS
IpY TIEPETHHI ABOX MPSIMUX,
nopiBHtoe 118°. 3HaliaiTh iHIII
KYTH.

2.3HaliaiTe rpagycHy Mipy KOKHOIO0 3 KYTIB, AIKi YTBOPWJINCS NPH
NepeTHHi A1BOX NPSAMHUX, AKIIO CyMa JABOX 3 HUX J0piBHIOE 164°.
Hano: ZKAN+2£BAD =164°

B K_ 3mpaiitn: £ZKAN, £BAD, 2£DAN, £BAK
A PosBs’a3auns:
2KAN=/BAD =164°: 2=82°;
D N

2DAN=/BAK= 180°- 82°=98§°
Binnosins. 82°, 98°, 82°, 98°.

2. 3HalAITh TPagyCHY Mipy
KO>KHOTO 3 KYTIB, SIKi
YTBOPHJIMCST TIPU TIEPETHHI ABOX
OpSMUX, SKIIO PI3HULS ABOX 3
YTBOPEHUX KYTiB IOpiBHIOE 24°.

3.IIpsami AP, BL i CK neperunaiorscs B Touni M, ZBMC =20°,

A\ C 2LMP = 60°. 3uaiinitb ZAMK.
A NM P
K\

£2KMP= 20+ 60°=80°.
£2AMK= 180 - 80°=100°
Bignosine.100°.

£AMK.

Po3p’g3anHs:

£BMC=£KML (BepTHKaJIbHI KyTH).
£AMP= 180°, ZKMP= 2ZKML+2MLP

Hano: £ZBMC =20°, £LMP = 60°. 3naiiaiTs:

3. Ipsmi AB, CD i LN
nepeTuHaThes B Touli O,
£ DON=30° 2 AOL=70°.
3naiinite £AOC.




Kaprka-ninkazka Ned

NEPIEHAMUKYJISIPHI IPSAIMI. IEPIEHIUKYJISAP. BIICTAHD BIJI TOUKHA 10 IMPAMOI

32a0aii  2eomempuiHi MeepOIHceHHA

Ilpouumaii yearxcno 3aoauy

Po3é’saxcu camocminno

JBi npsimi Ha3MBaIOTH
nePREeHOUKYIAPHUMU, AKIIO BOHH
NMePeTHHAIOTHCSA i MPSIMUM KYTOM.
Ha mamtonky mpsmi a i b
NepIeHINKYIISAPHI.
Banuc a-L b uurarors Tak: npsava a
nepneHOUKyIsapHa 00 npsamoi b
Yepe3 0yb-9KYy TOUKY NJIOUIUHH
a NPOXOJUTH J1ulULe
o0na mpsma,
neprneHIuKyJIsipHA 10
JaHOI PAMOI.
Ha mamroHKy 3 TOYKH
A npoBeieHO
NeprneHuKyIsap AB no
npsimoi m. Toka B —
OCHOB8a NEPneHOUKYIApa,
a TIOBKWHA Binpizka 4B
— BIJICTaHb BiJ] TOYKHU A 10 IPSAMOT 7.

1.IIpsami AD, LC i KB nepernnarorbcs B Touni O. Yu €
nepnenaukyJasipaumu  npsimi AD i LC, sxmo £2A0B=26°,
LBOC—65°

Hano: ZAOB=26°, ZBOC=65°.

3naitnite: Yu AD L LC
¢ Po3p’sa3aHHs:
Sxmo 2A0C =90°, Toxi AD -L LC. Ilepesipumo uu

£A0C=2£A0B+4£B0OC
£A0C=26° +65°=91°. Orxe, npsmi AD i LC He nmepneHIuKyIspHi.

1.Ipsmi AD, LC i KB
nepernHatoThes B Toulli O. Uu €
nepneHaAuKyIspHuMu  ripsimi AD i
LC, sxmo 2L0OK=34°, ZKOD=56°.

A x  Jdano: £MOK= 140°, AB-LMN 3naiizits:
AT OV N
T0 LMOA = 90°.

2.1Ipsami AB, MN i KL neperunaiotbscs B Touli O, npuaomy
AB L MN. 3uaiitu £LOB, sixmo £MOK = 140°.

2LOB.

Po3B’g3anHs:

1) Ockinbku ABLMN
2) £ AOK = £MOK - £MO4; £ AOK = 140° —-90° = 50°.
3) £AOK = £BOL (six BepTukanbHi), Tomy 2ZLOB = 50°.
Bianosias: 50°.

2.Ipsmi KL, MN 1 PF
nepeTuHaThes B Touli O,
IpUIOMY

KL-L MN. 3uaiitu 2£KOF, sixmo
£PON = 57°.

JBi npsiMi HA NJIOLMHI HA3MBAIOTH
napanenbHumu, AKIO BOHU He
NepeTHHAIThCA.
[TapanenpHICT IPSAMUX 3aMUCYIOTH 32
JOTIOMOT OO 3HAKa ||.
3ammc a || b YUTAIOTh TaK: « TpsIMa a
napaneiabHa IpsMii by
et e

e
Uepes TOUKYy, 1110 HE JIKUTh Ha JTaHIN
IpsMii, TPOXOJUTH TUTBKU OJHA MPSIMA,
napaseibHa JaHii.

3. Ha mamonky KC_L BM, £LOP=115°. 3naiigite 2BOL, sikmo
£2COP=25°.

Jano: KC-LBM, £LOP=115°, 2COP=25°.
3nannite: ZBOL

M  Posp’gzanns:

1) Ockinsku KC-LBM , T0o ZBOK =90°.
£KOC=180°, £KOL = 180°- (115°+25°)=40°
- £/BOL=/BOK+2KOL; £BOL= 90°+40°=130°.

L

Bignmosings: 130°

3.Ha mamonky BC_L LM,
2L ON=145°. 3naiinite 2£FON,
ko £BOF=35°,

B F
L M
O
N
C




Kaprka-minkazka NeS

KYTH, YTBOPEHI IIPU IIEPETHUHI ABOX ITPAMUX CIYHOIO.

O3HAKH INAPAJIEJIBHOCTI ITPAMUX. BJIACTHUBOCTI IIAPAJIEJ/IbHUX ITPAMHUX

32a0aii  2eomempuyHi MEEepPOHCEeHHA

Ilpouuman ysarxcno 3aoauy

Po3é’axcu camocminno

KyTu, yrBopeni mnpu neperuni JBOX NpsiMUX
ciqHOI10.
£51243,241 26—
BHYTPIIITHI
Pi3HOCTOpPOHHI
45124, £6i 43—
BHYTPIIIHI OJJHOCTOPOHHI
6122, £5i21-
BIJITOBITHI
O3HakM napajieIbHOCTI NPSAMMX
1.5Ixmo 45 =£3,T0 npsiMi a i b mapanensHi
2. SIxmo 2£6+£3=180°, To mpsmi a i b mapanenbHi
3. Slkmo £6=£2,T0 ipsMi apaiesbHi

1.Ha mamonky 2KMB =50°, 2CNM=130°. 3naiinits Bci
KYTH, 110 YTBOPWJIMCA NPH nepeTHHi 1Box npsamux AB i CD
ciunoro LK. YUu napanenasni npsimi AB i CD?
< Jano: £ KMB =50°, £CNM=130°
R “ / . 3uaiinite: ZAMK, ZBMN, ZMND,
/ «¢DNL, 2ZLNC, ZAMN
c N D Po3B’s3aHHSA:
,_/ Ockinbkn ZKMB+2AMK=180°
( BII. CyMIXKHUX KYTIB), TOZ1
£AMK= 180°-50°= 130°; ZBMN=2£2AMK=130°;
£AMN =£KMB=50° (six Beptukanbhi); ZMND=180°-130°= 50°,
£MND=2£LNC=50° (1K BepTHKaJIbHi);

£DNL=2CNM=130° ( sik BepTHKaJIbHI).
[Tpsimi mapanenbHi.

1.Ha mamtonky <LND = 150°,
£KMB=30°. 3Haiinits Bci
KYTH, 110 YTBOPHIIUCS MIPH
nepeTHHi ABOX npsamMux AB i
CD ciunoro LK. Yn
napanesnbHi npsimi AB i CD?

A M/K B
C N/ D
£

L

Bnacmueocmi napanenvnux npamux

JBi npsaMi, napajgeabHi TpeTiii nMpAMiii, napangeabHi
O/HA OJHiI.

Bnacmugicmey 6ionogionux Kymie, w0 ymeopuaucs
npu nepemuHi NApanenbHuUX NPAMUX Ci4HOI0
BinnoBinni _KyTH, 110 yTBOpWJIMCS NPUH NepeTHHi
napajeJbHUX NPAMHUX CiYHOI0, PiBHi.

Bracmugicmey énympiwuinix piznocmopoHnnix

Kymis, ymeopenux npu nepemuni napaneabHux
npamux ciunor

BuyTpilmHi pi3HOCTOPOHHI KyTH, YTBOPeHi Ipu
NepeTHHi napaJjeJJbHUX NPSIMUX CiYHOIO, PiBHI.
Baacmuesicmo enympiuinix 00nocmoponuix
Kymig, ymeopeHux npu nepemuHi napaneabHux
npamux ciunor

Cyma  BHYTpIlIHIX OJHOCTOPOHHIX  KYTIB,
YTBOpPEHHUX NPH NMepPeTHHI MapajieJlbHUX NPAMHUX
ciuHol0, 10piBHIOE 180°.

2.3HaiiaiTe rpagycHy Mipy KyTa X Ha MAJIOHKY.
Hano: £1=2£2=70°, £3=128°

1
70\ /x o
3HaliTH: Lx.
) k / p Pose’sazanns: £1=2£2=70° - BianosiHi
\ /= KyTH, TOJi 3a O3HAKOIO MapayieIbHOCTi

npsMux a || b.
£3+2£4=180° (B1. CyMIXKHHX KYTiB),
24 =180°-128°= 52°. Slkmo a || b, To £4=2x= 52°.
Binnosije: x=52°.

2.3Hali1iTh TPaJyCHY Mipy
KyTa X Ha MaJIOHKY.

d
XN

N\~

3. 3HaiiaiTh rpagycHy Mipy KOKHOTO 3 IBOX BHYTPIilIHIX
OJHOCTOPOHHIX KYTiB, 0 YTBOPUWJINCH MPH NMepeTHHI ABOX
napaJjeJbHUX NPSAMUX CiYHOIO, AKIIO OAWH 3 HUX Ha 22° finpmuii 3a
JAPyTHi.

Po3B’s13anHs: 3a BNACTUBICTIO BHYTPILIHIX OJHOCTOPOHHIX

KyTiB, X cyma nopiearoe 180°. Hexait oquu kyT x°, Tomi aApyruit — x+22.
Maemo piBHsHHS: x+x+22= 180°;

2x=180°-22° x=158% x=158:2;x="79°.

Orxe, £1=79°% £2=T79°+22°=101°.

Binnosiae: 79% 101°.

3.3HaliaiTh TpagyCcHY Mipy
KO>KHOTO 3 TBOX BHYTPIILITHIX
OJTHOCTOPOHHIX KYTiB, 1110
YTBOPUIIUCS TIPH NIEPETHHI
JIBOX TTapaJieIbHUX MPSIMUX
CIYHOT0, SIKIIIO OJINH 3 HUX Y 4
pas3u OibIIuii 32 IpyTHi.




Kaprka-nmigka3ka Ne6

TPUKYTHHUK I HOTO EJIEMEHTH. PIBHICTh TEOMETPUYHUX ®ITYP

3za0ail  2eomMempuyHi meepPOHCeHH

Ilpouumaii ysaxcno 3aoauy

Po3é’axcu camocminno

B TpuxkymHuukom Ha3UBaAIOTh
¢irypy, Ka CKIaa€eThes 3
TPbOX TOYOK, 110 HE JIeXkKaTh Ha
OJTHIH MpsIMiiA, 1 TPHOX
BIZIPI3KiB, SIKi CIIOJTy4YalOTh IIi

A C

TOYKH.
EnemeHTH TPUKYTHHKA:

Touku A,B,C — Bepuunnamu. AB, BC,AC —
CTOPOHHM

Kytu tpukyrnuxa: BAC, ABC 1 BCA

abo LA, £B, £C

CyMy 10B:KHMH yCiX CTOPiH TPMKYTHHKA
HA3MBaIOTb WOTO0 nepumempom.

[lepumeTp no3Ha4arOTh OYKBOIO P, HAPUKJIA,
nepuMeTp TpUKYTHHKA ABC MOKHa O3HAUYUTU
TaK:

PAagc= AB+BC+AC

Buau TpuKyYTHUKIB

L N B
) I\PM\ . A Ac
IIpsmokytHuii  TynokytHuit ['ocTpokyTHUMI

I'eomeTpuuHi Qpirypu HasuBawTh picHumu,
SIKIO IX MO’KHA CYMICTHTH HAKJIAJaHHSIM.

//B\’\/N\\
A H C M " P

AABC = AMNP
AB=MN; BC=NP; AC=MP.
LA=s/M; £B=4N; £C=¢/P

1. OnHa cTopoHa TPUKYTHHUKA BJABiYi MeHIIa 3a APYry i Ha 4 cm
MEHIIIA 32 TPeTH0. 3HAMIITH CTOPOHM TPUKYTHHKA, IKIIO i0ro
nepuMeTp 10piBHIOE 46 cMm.
N Hano: A MNS
MS y nBa pa3u menma 3a MN 1 Ha 4cM MeHIa 3a
NS. P=48cm
3uaitn: MS, MN, NS
Po3B’si3aHHA:
Hexait ctopona MS =x cm, Toxi MN = 2x cm, NS= (x+4)cm.
OCKUTBKH TTEpUMETP AOPiBHIOE 46CM, MAEMO PiBHSHHS:
xt2x+x+4=48; 4x+4=48; 4x=48-4; 4x=44; x=44:4; x=11
OT1xe, ctropoHa MS =11 cm, Toai MN = 2-11=22 (cm), NS=
11+4=15(cm).
Bignosine: 11cMm; 22¢m; 15¢m.

M S

1.01Ha CTOpOHA TPUKYTHUKA
Ha 6 CM MEHIIa 32 JApyTy 1
BTPUYi MEHIIIA 33 TPETIO.
3HalAITh CTOPOHH
TPUKYTHHUKA, KO HOTO
HepUMETp JIOPiBHIOE 61 cM.

2. 3HalAiTh CTOPOHHM TPUKYTHHUKA, IKIII0 BOHH NPONOPUiiHi
yncaam 3, 5i 6, a nepumMeTp TPUKYTHHKA JOPiBHIOE 56 aM.

Jano: A ABC AB:BC:AC=3:5:6

N P=56 M
3uanitu: AB, BC, AC
Po3Bp’g3anHs:

BBenemo koedimieHT MpOnmopIifHOCTI X, TO1
AB=3x, BC=5x, AC=6x.
AB+BCH+AC=56; 3x+5x+6x=56; 14x=56; x=56:14; x=4.
Otxe, AB=3-4=12(n1m), BC=5-4=20(1m), AC=6-4=24(1m).
Binnmosine: 12am, 20mM, 240M.

A

2.IlepumeTp TpUKYTHHKA
JOpiBHIOE 68 cM. 3HAUTITH
CTOPOHH TPUKYTHHKA, SKIIO
BOHHU IPOTIOPLIKHI YHCIaM

4,518.

3.Bimomo, mo A ABC = AKLP, AB=6 cm, LP =11 cm, AC =9cm

3HanaiTe HeBimomi cropouu TpuKyTHMUKIB ABC i KLP.
PosB’s13anHs:

Ockineku A ABC =AKLP, mo AB=KL=6 cm, BC=LP=11 cMm,

AC=KP=9 cm.

Binmosigs: KL=6 cm, BC=11 cMm, KP=9 cm.

3.Bimomo, o ABCK =
ANLO, BC=7cMm, LO =12
cM, NO =8cm

3HanIiTh HeBilOMi CTOPOHU
TpuKyTHMKiIB BCK i NLO.

10




Kaprka-nmigkaska Ne7

O3HAKH PIBHOCTI TPUKYTHHUKIB

32aoait 03naKu

Ilpoyuman yeaxcno 3aoauy

Po3é’axcu camocminno

Ilepma o3HaKka piBHOCTI TPMKYTHHKIB.
SKmo  ABi CTOPOHU 1 KYT MiXK HAMH OIHOTO
TPUKYTHHKA IIOplBHIOIOTB BIJITIOBIZTHO JIBOM
CTOpOHaM 1 KyTy MDK HHMH IHIIOTO
TPUKYTHHKA, TO TaKi TPUKYTHHKH PiBHi.

K M
H/:\F L/:\ N

HK=LM, HF=LN, zH= /L

1.Bigpizku AB i CD neperunarmrsest B Touni O Tak, mo AO=BO,
CO=0D. JoBeaitpb, mo AAOC = ADOB.
Hano: AO=BO, CO=0D.
< 1 Josectu: AAOC = ADOB.
o JloBeieHHsI:
Ockinsku AO=BO, CO=0D ( 3a yMOBOI0)
£COA=2£BOD (six BepTHKaJIbHI)

74 D

Tomy 3a mepioro 03Hakor piBHOCTI TpUKyTHHKIB AAOC = ADOB

1.Ha mamonky LC=AC
£LCD=£DCA
Hogenits, mo ALDC = AADC.

L
A

Jpyra o3Haka piBHOCTi TPUKYTHHMKIB

SIkmo cropoHa i ABa MPUWJIETIIMX 10 HEl KyTH
OJIHOTO TPHUKYTHHKA JIOPIBHIOIOTH BiAIOBITHO
CTOPOHI 1 JBOM MpWJETIMM JO Hel KyTam
IHIIIOTO TPUKYTHHUKA, TO TaKi TPUKYTHUKH PiBHI

@) P
A/:\\C K/:\L

AC=KL, 2A= 2K, 2C=

2.Ha mamonky OB=0C, ZOBA=20CD.
Hoseaits, mo AAOB = ADOC.

A Jano: OB=0C, £OBA=20CD.
‘, s Josectu: AAOB = ADOC.

C
)

2.Ha  wmamonky OD=0B,
£0OBC=0DA. JloBeniTs, 1110
AAOD = AOCB.

X[

Tpertsi 03HaKa piBHOCTI TPMKYTHHUKIB

JIKIIIO TpM CTOPOHM OOHOIO TPMKYTHMKA
BIZITIOBIJTHO [JOPIBHIOIOTH TPhOM CTOPOHaM
IHIIIOrO0 TPUKYTHMKA, TO TaKi TPUKYTHUKN
piBHi.

/B\\ |
CM/\\
A " - P

AB=MN, BC=NP, AC=MP.
£B=«£N, £C=

LA= /M,

JloBeieHHs:

Ocxkinekun OB=0C,20BA=20CD (32 ymM0BO10), a
3.Ha mamionky AB = BC, AP = PC. [loBenirb, 10 BP — OicekTpuca
kyra ABC.

£BOA=2DOC (six BepTukanbHi). Tomy
AAOB = ADOC 3a apyroro O3HAKOK PiBHOCTI
TPUKYTHHUKIB.
B Hano: AB=BC, AP=PC
Josectu: BP — 6icekrpuca kyra ABC.
Josenenns: Crnonyunmo Touky B 3 Toukoro P
orpumaemo aBa TpukyTHHKH ABP i BPC. (man.2)
LT Y Hux AB=BC, AP =PC (3a ymoBoro), CTOpOHa BP
— criibHa, ToMy AABP= ABPC ( 3a
TPETHOIO 03HAKOIO).
VY piBHUX TPUKYTHHKIB BIAMOBIIHI KyTH PiBHI.
Otxe, £ ABP = £PBC. . A

3Bijcu BUIMBae, mo BP — Oicektpuca kyta ABC.
1o # Tpeba OyJi0 TOBECTH.

3. Ha mamonky AB=AD,
BC=CD. [oBenitb, 110
£B=4D.

/\c
N

11




Kaprka-minkazka Ne8

PIBHOBEJAPEHU TPUKYTHHUK. BJIACTUBOCTI TA O3HAKH

32a0aii  2eomempuiHi meepoOHceHH A

Ilpouumaii ysarxcno 3aoauy

Po3é’saxrcu camocminno

TpuKyTHUK HA3UBAIOTH PieHOOEOPEHUM,

SIKIIIO B HBOTO IBi CTOPOHM piBHi.
O

K M

PiBHI CTOpOHU PiBHOOEIPEHOTO TPUKYTHUKA
HA3UBAIOTh OIYHUMU CHOPOHAMU, A IOTO TPETIO
CTOPOHY — OCHO8010.

Ha manionky KO=0OM - 6iuni cmoporu
KM-ocnosa

Pakom=2KO+KM

Bracmueicmo Kymie pienooedpenozo
mMpUKymHuKa.

Y piBHOOepeHOMY TPHMKYTHMKY KYTH NpH
OCHOBI piBHi.

TpuKYTHHUK, YCi CTOPOHH SIKOTO MAKOTh Pi3HIi
JAOB:KWHH, HA3UBAKOTD PI3HOCMOPOHHIM.
TpukyTHUK, Yyc€i CTOPOHM $IKOro piBHI,
HA3MBaIOTh PIBHOCTOPOHHIM.

SIK1I0 Yy TPUKYTHUKY BCi KyTH PiBHi, TO BiH
PIBHOCTOPOHHIH.

P=3a

O3naka pigHobeOpen020 mpukymHuka
Axkuwio y mpukymuuxy 0ea Kymu piHi, mo 6in
pienobdeopenuil.

1.3naiigiTe nepuMeTp piBHOOEIPEHOI0 TPHKYTHHKA, OCHOBA
SIKOT0 0piBHIOE 12 cM, a OiYHa cTOpoHa HA 5 cM OinbIua 3a
OCHOBY.
Hano: AKOM — piBHOOEe1peHMI
N KM=12cm
KO na 5 cm 6inbma 3a KM
3uaiitu: PAkoM - ?
K M Po3B’sa3anHHs:
Pakom = KO+OM+KM; KO=0OM =12+5 =17(cm)
P= 17+17+12=46 (cm)

Bigmosins: 46 cMm

1.ITepumetp piBHOOEIPEHOTO
TpukyTHUKa AMK 3 ocHOBOIO
MK nopiBaioe 28 am. 3HaimiTh
JIOB)KHUHY 0cHOBH MK, sIK1110

AM = 8 nm.

2.3HaiiaiTe 0iYHy CTOPOHY PiBHOOEAPEHOI0 TPUKYTHUKA, SKIIIO
ioro nepumetp aAopiBHI0€ 17 cm, a ocHOBa - 5 cM.
Hano: A ABC — piBHOOeipeHuit
AB=5 cMm
PaaBC =17 cm
3uaiitu: AC
Po3B’a3anHs:
Paace=2AC+AB; AC = (P-AB): 2; AC=(17 - 5): 2=6(cm)
Bianosias: 6 cm.

C B

2.3HaliAiTh OCHOBY
piBHOOEIPEHOTO TPUKYTHHKA,
SIKIIIO OTO TIEPUMETP JIOPiBHIOE
28 cM, a OigHa cTopoHa — 9 cM.

3.3HaiiiTh CTOPOHM PiBHOOEIPEHOI0 TPMKYTHHKA, SIKIIO HOr0
nepuMeTp a0piBHIOE 42 1M, a OCHOBA BTPUYi MeHIIA Bi Oi4HOL

CTOPOHH.
B Hano: A ABC — piBHOOeipeHu;
cropona AC y 3 pa3u meHmma Bijg AB
Paasc =42 1m
3uanitu: AB, BC, AC
A C Po3B’s13anHs:

Hexait AC = x am, Toni AB=BC=3x am.
Paapc =42 oM. x+3x+3x=42; Tx=42; x=42:7; x=6.
Otxe, AC=6 nm, AB=BC=3-6=18(1m).
Bignosias: 6 oM, 18 am,18 mm.

3.3HalaiTh CTOPOHU
PiBHOOEIPEHOTO TPUKYTHHKA,
SIKIIIO OTO TIEPUMETP JIOPiBHIOE
38 cM, a OiuHa cropoHa Ha 4 cM
OisTbIIIa BiJl OCHOBH.

12




Kaprka-minkazka Ne9

MEJIAHA, BICEKTPUCA 1 BUCOTA TPUKYTHHUKA

32a0aii  2eomempuuHi  MeEepOIHCeHH

Ilpouuman ysarxcno 3aoauy

Po3é’sorcu camocminno

Meoianoro mpukymnuxa Ha3UBAOTH BiAPi30K, 110
CHOJIyYa€ BepPUIMHY TPUKYTHHKA i3 CepeTnHOI0
NMPOTHJIEKHOI CTOPOHH.

YV 6yov-sikomy mpuxkymuuky meoianu nepemunaromocs 6
00Kl mouyi (il Ha3usaOMsv YeHMPOIOOM MPUKYMHUKA) §
OinsAmbCsL Yico moykoio y eionoutenni 2 : 1, nowunarouu 6io
BEPULUHLL.

bBicekmpucoro mpuxymnuxa Ha3UBaAKTb BiApiZok
OicekTpuCH KyTa TPMKYTHHKA, 1[0 CIOJY4YA€ BEPUIMHY
TPUKYTHHUKA 3 TOUKOI MPOTUIIEKHOI CTOPOHM.

8 6)0b-AKOMY MPUKYMHUKY Dicexmpucu

nepemunaiomuvcst 8 00Hit mouyi (il HA3UBAIOTh [HYESHMNPOM,).

Bucomoro mpukymunuka Ha3uBalOTh NePHeHINUKYJIP,
NMpoBeeHN i 3 BepIIMHN TPUKYTHUKA 10 MPSIMOi, 110
MiCTUTB HOTo

NMPOTHJIEKHY CTOPOHY.

8 6Y0b-AKOMY MPUKYMHUKY MPU 8UCOMU AO0 X NPOOOBHCEHHS
nepemunaiomuvcst 8 00Hit moyyi (i HA3UBAIOTH OPMOYEHMPOM
TPUKYTHHKA).

BaacTuBicTh OiceKTpUCH PiBHOOEIPEHOT0 TPHKYTHUKA
VY piBHOOEIpeHOMY TPUKYTHHKY OiCEeKTpHCa, IPOBEICHA 10
OCHOBH, € MEIaHOIO 1 BUCOTOIO.

1.Y TpuxyTHuUKYy OPS Bigpizok PB — mexniana,
OB =7 cm. 3HaiigiTe 10B:xKUHY Bigpizka OS.

p Hano: A OPS
PB- mepiana, OB =7 cm
3unaritu: OS
o L s Posp’s3anns: OB=BS =7 cm; OS=

OB+BS =14( cm)
Bignosins: 14 cm

1.Y tpukytauky BOC Bigpizox OK —
mepiana, BC = 16 cM. 3HalliTh TOBKUHY
Binpizkie BK i KC.

2.Y tpuxytHuky ABC Bigpizok BK — 6icexTpuca.
Kyt ABC nopiBHioe 80°. 3naiifite rpagycny mipy

. kyTa ABK.
K

Hano: AABC, BK — Gicekrpuca.
80°:2=40°.

£ABC = 80°
Bignosins: 2 ABK=40°.

2.Y tpukytHuky KMP Bigpizok MO —
oicextpuca. Kyr KMO nopiBnroe 38°.
3HaliaiTe rpagycHy mMipy kyra KMP.

3naiitu: £ ABK.
Posp’s3anns: BK — Gicekrpuca 3a
ymoBoto, Toai £ ABK.= 2 KBC=
3.Bigpizok FL € OicekTpucoro piBHoGeapeHoro
TpukyTHHKa KFC (KF=FC), ZKFL =28°, KC = 34cm.
3uaiigits kytu KFC, KLF i Bigpizok KL.
3naiitu: £ KFC, 2KLF, KL
Po3B’s3anns:.
(FL — meniana).
Bigmosigs: £KLF =90°, £KFC=52°, KL=12cm

£CFL = 26°
2KFC=26°+26°=52°. KL = KC : 2= 24:2=12(cm)

3.Bigpizok EK € menianoro
piBHOOenpeHoro TpukyTHuka DEF
(DF=EF),

2DEF=70°, DK=15cM. 3Hai{aiTh KyTH
DEK, DKE i ocHoBy DF.

Jano: AABC, FL — Gicekrpuca
KC=24cm,
C
3a BacTHBICTIO OiCeKTpHCH
piBHOOenpeHoro TpukyTHHKa (FL - Bucora), ZKLF =90°,
4. TIpoBeieMO BUCOTH Y TYTIOKYTHOMY TPUKYTHHKY.

E

4.Hakpecnu TyOKyTHUH TPUKYTHHK. 3a
JIOTIOMOT'010 KPECJIIPCHKOT0 KOCHHIIS
MPOBEITh HOTO BUCOTHU

13




Kaprka-nmigkazka Nel(

CYMA KYTIB TPUKYTHHUKA

3ragaii Teopemy

IIpoyuTail yBaKHo 3a1a4y

Po3B’s1:ku caMoCTiiiHO

Cyma KyTiB TPpUKYTHHKA 10piBHIOE 180°.

VY Oynb-siIKOMY TPUKYTHUKY TPHHAWMHI J1Ba

KyTH TOCTpi; TPUKYTHUK HE MOXKE MaTH OiJIbIIIe

HDK OJIMH NpsAMHA a00 TymHi KyT.

IIpouuTail yBaHo 3a1a4y

1.3HaiifiTh TpeTiii KyT TPUKYTHHKA, SIKIIO

nepuui i Apyrui Kyt AopiBHIOIOTHL 17° i 59°.

0 Hano: 2K =17°, £LM=59°
3gant: £0

Po3B’sa3anu4:
2K+20+2M=180°.
17°+20 +59°=180°;
£0=180°-(17°+59°)=180°-76°=104°.
Bimosiae: 104°.

K M

3.Y AABC nposeaeno dicektpucy CP. 3naiinite 2PCB, sikimo
£B=58°, £A=38".

A Jano: AABC, CP — 6icektpuca, £B=58°, £A=38°.

3naiitu: £PCB
c Po3B’si3anHs:

£C=180° - (£A+4£B); £C =180° - (58°+38°)=180° -
96°=84°, LACP=£PCB (CP — bicektpuca) 2PCB
=2£C : 2 ; £PCB = 84°:2=42°.
Bianosigs: 42°.

B

2. Kyt npu ocHoBIi piBHOOepeHOr0o
TPUKYTHHKA A0PiBHIOE 62°. 3HAMAITH KYT
NPH BepLIHHi.
Hano: AABC —
piBHOOEIpeHu I
£LA=62°.
3HanuTu: £B.
Po3B’s3anHs::
AABC — piBHOOeApeHUIi 32 YMOBOIO, TOAL
LA=2C=62°.
£B=180°-(62°+62°)=180°-124°=56°.
Binnosiae: 56°.

B

A

4. 3HalaiTh KyTH PiBHOOEIPEHOT0 TPUKYTHUKA, SIKIIO KYT IIPH
BepmuHi HAa 18° GinbIINIA 32 KYT NPU OCHOBI.
Hano: AMNP — piBHOOGIpEHUI.
#N Ha 18°>3a £M.
3uanTu: £M, £N, £P.
Po3p’g3anHs:
Hexait £M = x°. AMNP — piBHOOenpenuii, Toai £ZM =£P = x°.
£N = (x+18°), £LM+2£N+2£P=180°.
x+x+x+18°=180° 3x=180°-18° 3x=162° x=54°
OTtxe, LM = £P =54°, £N=54°+18°=72°.
Binnogine: 54°, 54°, 72°.

N

M P

5.Y TpukyTHHMKY Ba KyTH TOPiBHIOIOTH 56° i 62°. 3HalaiTh KyT
MiK IPSIMHMMH, HA SIKUX JIeKaTh 0iCeKTPUCH IUX KYTIB.

Jlano: £A=56°

£2C=62°

AM i CL — GicexTpucHu.

3naiitu: £LOA.

Po3B’sa3anHHs:
£BAM=£MAC=56° : 2=28°. (AM — bGicektpuca)
£LCA=£BCL=62°: 2=31°. (CL- Gicektpuca)

Y AAOC 3naiinemo £AOC.
£AOC=180°-(28°+31°)=180°-59°=121°
£LOA=180°-121°=59°.

Bianosias: 59°.

1. 3HaiiaiTh TpeTii KyT
TPUKYTHHKA, SKIIO MEepIINH 1
JpyTUi KyTH TOPiBHIOIOTH 29°
191°

2. Kyt npu BepmuHi
piBHOOEIPEHOTO TPUKYTHUKA
nopiBHIOE 82°. 3HAUIITH KyT
IIPY OCHOBI.

3.V AKBP nposeaeno
oicextpucy PO. 3naiinite £ K,
ko £KPO=34°, £LB=26°.

4.3HaliaiTh KYyTH
PiBHOOEIPEHOTO TPUKYTHHKA,
SIKIIIO KYT IPH OCHOBI Ha 14°
MEHIIUH 32 KyT P BEPIIUHI.

5.Kytu TpukyTHHKA
BigHOCATHCH AK 1:2:3.
3HalAiTh MEHIIHH 3 KYTIB,
YTBOPEHUX TPH MEPETHHI
OiceKkTpHC OUIBIINX KYTiB.
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Kaprka-nminkaska Nell

30BHIIIHIA KYT TPUKYTHUKA TA MOT'0 BJIACTUBOCTI. CIIIBBIZIHOIEHHA MDK

CTOPOHAMU I KYTAMU TPUKYTHHUKA

3ragaii npaBuJIo

IIpouuTaii yBaxHo 3axavy

Po3B’sioku caMoCTiiiHO

308HIWIHIM KYmOM MPUKYMHUKA
Ha3UBAIOTh KYT, CYMIKHMIA 3 KyTOM
IbOro TPUKYTHUKA.

Bracmugicmp 306HiutHb020 Kyma
MPUKymMHUKa

30BHIIIHIH KyT TPUKYTHUKA JTOPIBHIOE
CyMi JIBOX BHYTPILIHIX KYTiB, HE
CYMIKHHUX 3 HUM

K

30BHIIIHII KyT TPUKYTHHKA ONIBIINI 32
Oyab-siKuil BHYTpIIIHIN KyT, He
CYMDKHUH 3 HUM.

Cniggionouiennsa mixce cmoponamu i

Kymamu mpuKymHuka

VY TpukyTHHKY: 1) npoTH GinbmIoi

CTOPOHH JICKHTH OiIBIINHA KYT;

2) mpoTH OIIBIIOr0 KyTa JIEKUTh OibIIa
CTOpPOHA.

B

£LB> /A
2C>2A
£C>¢/B

A C
6

Haiibinpimit £C, HaltMeHIIHH - ZA

1.30BHiMHINi KYT NpHN BeplIuHi piBHOOEIPEHOr0 TPUKYTHUKA 10piBHIOE 98°.
3HalAiTL KYT IPH OCHOBI TPUKYTHHUKA.
Hano: AABC — piBHoOenpenwuii ; ZABK=98°.

B 3HaiTu: ZA.

Po3B’s3anHs:
3a BJIACTHBICTIO 30BHILTHHOIO KyTa TPUKYTHUKA MA€EMO:
£LABK=£A+2C; Tomi £A+4C=98°;
2A=2C (AABC - piBHOOEIpEHNH, 32 YMOBOIO)
2A=2C=98°:2=49°

K

A

Bijmosias: 49°.

1.30BHIIHIH KYT IpH OCHOBI
PiBHOOEIPEHOTO TPUKYTHUKA
nopiaioe 116°. 3HalAITh KyT pH
BEPLINHI TPUKYTHHUKA.

2.01¥1H i3 30BHIIIHIX KYTiB TPUKYTHHKA J0opiBHIOE 126°. 3HaIAITS BHYTpPilIHI
KYTH, He CyMiXkHI 3 HUM, IKIIIO BOHH BiHOCATHLCH fAK 4:5.
8 Hano: AABC

2BCL=126°.
3naiitu: £A 1 £B.

Po3B’si3anHs:
£BCL=24£A+4B (3a BIaCTHBICTIO 30BHIIITHHOT'O KyTa)
Hexait £A=4x, a £B=5x; £LBCL=126°.
Maewmo piBHsiHHS: 4x+5x=126° 9x=126; x=126 : 9; x=14.
Otxe, £A=4 - 14=56°, £B=5 -14=70°.
Binnogine: 56°% 70°.

A C

2.0O11H 13 30BHIIIHIX KYTiB
TPUKYTHHKA J0piBHIOE 130°.
3HaliTh BHYTPIlIHI KyTH, HE
CYMIXKHI 3 HUM, SIKIIIO BOHU
BiAHOCATBHCH SIK 3:7.

3. OauH i3 30BHIIIHIX KYTiB TPMKYTHUKA AopiBHIOE 105°. 3HaliniTh BHYTpilIHi
KYTH, IKi He CyMi’kHI 3 HUM, IKIIIO OAWH 3 HUX Ha 15° Oinbmumii 3a iHmwmii.
Jlano: ALMN
£2KLM=105°.
£M>3a £N nHa 15°
3naiitn: £ZM i1 £N.

K L N Po3B’s3anHs:

£LKLM=£M +2£N=105° (3a BIaCTUBICTIO 30BHIIIIHBOI'O KyTa)

Hexaii £ N =x, Toni £M=(x+15)°; £ZKLM=105°.
Maewmo piBHsHHS: x+tx+15°=105°% 2x=105-15; 2x=90; x=45°.
OTtxe, £ N =45°, £ZM=45+15=60°.

M

Bigmosias: 45°; 60°.

3.0xuH 13 30BHINIHIX KYTiB
TPUKYTHHKA J0piBHIOE 128°.
3HaliTh BHYTPIlIHI KyTH, K1 HE
CYMIXKHI 3 HUM, SIKIIIO OJIMH 3 HUX
yTpHUUi OIBIINIA 32 THIIUH.
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Kaprka-nminka3ka Nel2

MPAMOKYTHUM TPUKY THHUK. BJACTUBOCTI NPAMOKYTHOIO0 TPHKYTHHUKA

3ragaii BJacTUBOCTI

IIpouuTaii yBaxHo 3axavy

Po3B’s5ku caMoCTiiiHO

Tpukymnukx Ha3UBaXOTh
NPAMOKYMHUM, SKIIO OJHH 3 OO0
KyTiB MPAMUIA.

CropoHa, sika
JIEKUTD MPOTH
PSAMOT0 KyTa,
HA3UBAETHCS
2inomeny3oto, a nBi
1HIII CTOPOHU —
Kamemamu.
Banacmueocmi :
1.Cyma rocTpux KyTiB NpSIMOKYTHOI0
TPUKYTHHKA J0opiBHIOE 90°.
2.I'inoTeny3a 6inbmia 3a Oyab-aKHii 3
Horo KarterTiB.
3.KareT, 10 JeKUTH NMPOTH KyTa
30°, nopiBHIOE MOJIOBUHI IMOTEHY3H.
4.51xkmo kaTeT DOPiBHIOE MOJTOBHHI

rinoTenysu, To KyT,

10 JIEKUTH MPOTH

IbOr0 KaTeTa,

nopiBHioe 30°.

Sxkmo KM=0OM:2,T0
K m 2£0=30°

Karer

0

5.Y npsiMOKyTHOMY TPUKYTHHKY
MediaHa, MpPoOBeeHA 0 rinoTeHy3H,
JOPiBHIOE NMOJOBMHI TiMOTEHY3H.

1. ¥ npsamokyTHomy TpukyTHUKY FPK (£2F=90°) 2K=30°. 3naiiTu
FP, axmo PK=14 am.

P Hano: A FPK (£F=90°), 2£K=30°, PK=141m
3nantu: FP.
Po3B’s3anns:

/

F > Fp = % (3a BnacTuBicTiO); FP = %27(Z[M).

Biamosigas:7 oM.

1.V npsSMOKYTHOMY TPHUKYTHUKY
ABO (£B=90°) £A=30°. 3naiitu
AO, skmo BO =11xam.

2. Y npamoxyTHomy TpuKYTHHUKY ABC (£A=90°) £C=60°. 3naiiTu
BC, saxmo AC=6 cMm.
Hano: AABC (2A=90°); £C=60°, AC=6 cm.
3nantu: BC.
Po3B’s3anns:
B

¢ £B=90° - £C;£B=90°- 60°=30° Tom AC = 7C;
BC=2-AC; BC=2-6=12(cm).
Bimmosins:12 cM.

—

A

2.Y 1npsAMOKyTHOMY AAKC
(£K=90°) £A=60°. 3Hnaiitu KA,
sxmo AC=14cm.

3.Y tpukyTHuky ABC BO — Bucora, ZABO=43°, ZOBC=59°.
3HalTH KYTH TPUKYTHHKA.

. Hano: AABC
BO — Bucora
/N £ABO=43°
£0OBC=59°
A = ¢ 3uanitu: LA, £B, 2£C.

Po3B’s13anHs:
Y AABO £2BOA=90°, £ABO=43° (3a ymMOBO10),
tomi £BAO=90°- 43°=47°.
Y ABOC £2BOC=90°, ZOBC=59° (3a ym0BO10),
tomi £BCO=90° - 59°=31°.
2A=47°, £LB=31° £C=180°-(47°+31°)=180°-78°=102.°
Bignosias: 47°, 31°, 102°.

3.Y npsMOKYTHOMY TPHUKYTHHKY
TOCTpuil KyT aopiBHiOE 60° a
OicekTpuca mporo kyra — 10 cm.
3HalAITh NTOBXHUHY KaTeTa, SKHH
JEKUTH MPOTH LBOTO KyTa.
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Kaprka-minkazka Nel3

NPAMOKYTUMA TPUKYTHUK. O3HAKH PIBHOCTI IPAIMOKYTHHUX TPUKYTHUKIB

3ragaii 03HAKH

IIpoyuTaii yBamHo 3axavy

Po3B’s1:ku caMoOCTIiiiHO

O3HAKMU:

1.5Ik110 KaTEeTH OAHOIO
NPSAMOKYTHOT0 TPUKYTHHKA
BiINOBIAHO 1OPiBHIOIOTH KaTeTaM
iHII0TO0, TO TaKi TPMKYTHUKH
PiBHi.

2.5kmo karer i npuJerJui 10
HbBOT'0 FTOCTPHI KYT OTHOTO
NPSIMOKYTHOTO0 TPUKYTHHKA
BiIMOBIAHO 1OPiBHIOIOTH KAaTeTY i
NPHJIErJIOMY /10 HbOI'0 KYTY iHIIOIO,
TO TaKi TPUKYTHUKH PiBHi.

3.5 ko rinoreny3a i rocTpui Kyt
OHOT0 MPSIMOKYTHOI'0 TPMKYTHHKA
BiIMOBIAHO J1OPiBHIOIOTH IiNOTEHY3i
W rocTpoMy KyTYy iHILIOT0, TO TaKi
TPUKYTHUKH PiBHi.

4.51k1mo kateT i NPOTHJIEKHUI
HOMY KYT OJJHOTO0 NIPSIMOKYTHOI'O
TPUKYTHHKA BiANIOBiHO
JAOPiBHIOIOTH KaTeTy i
NPOTHJICKHOMY HOMY KYTY iHILIOIO,
TO TaKi TPUKYTHUKH PiBHi.

5.5lkmo karteT i rimnoTeHy3a 0 JHOT0
NPSIMOKYTHOI0 TPUKYTHHKA
AOPiBHIOIOTH BIANOBIHO KaTeTy i
rinorexnysi iHmoro, To Taki
TPUKYTHUKH PiBHi.

1.Ha mamonky ABL-AO, OM--CO, BC=CM. JloBexitb, 110
AABC=ACOM

; Hano:
L\\ ABLAO
A < o OMLcCo

\\LIM BC=CM

Hosenits, mo AABC=ACOM
JloBeieHHS:
Posrmstnemo AABC 1 ACOM
2A=90° (ABLAC 3a ymoBom0), 20=90°
(OM-LCO 3a ymoBorw) BC=CM
£BCO=2£0CM (51K BepTUKAJIbHI1)
AABC=ACOM (3a Tin0oTeHy3010 1 TOCTPUM KYTOM).
Bignmosigs: AABC=ACOM.

1.Bigpizku AB i CD
MEPETUHAIOTHCS T MPSIMUM
kyToMm y toutti O. JloBediTh
piBHICTh TpukyTHHKIB ODB Ta
OAC, sxmo OD=0C , £D=«C.

2.Y tpuxkytHuxry POC, OK — Bucora, ZPOK=2£KOC. /loBecTn, 1o
APOK=AKOC.
y Jano:
KO-LPC
£POK=2£KOC
Hosenits, mo APOK=AKOC
JloBeieHHS:
APOK=AKOC — npsamokytHi (OK — Bucota 3a
YMOBOIO),
OK — cninpHHI KaTeT,
£POK=2£KOC 3a ymoBoto, Tomy APOK=AOKC 3a kaTeTom 1
OPUWIETJIUM KYTOM.
Bianosigs: APOK=AKOC.

K

2.V piBHOOEApEHOMY
TpukyTHUKY AKO npoenieHo
oicextpucy KC. JloBeniTh, 110
AAKC=AKCO.
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Kaprka-ninkaska Nel4

HEPIBHICTb TPUKYTHHUKA

3rajaii npaBmiIo

IIpouuTaii yBaxHo 3axavy

Po3B’s1:kM caMoOCTIiiiHO

B

AB<BC+AC
BC<AB+AC
. AC<AB+BC

KoxHa cTopoHa TpUKYTHHKA MEHIIA
BiJl CYMH JBOX 1HIIIUX HOTO CTOPIH.

KoskHa 31 CTOpiH TPUKYTHHKA OiTbIIIA
3a PI3HMIIIO JBOX 1HIIHNX HOTO CTOpIH

KoxHa cTopoHa TpUKYTHHKA MEHIIA
BiJl CYMH JBOX 1HIIHX

CTODIiH, aJie OibIa 3a MOIYJIb iX
pi3HUII.

1.Y¥u icHy€ TPMKYTHHK i3 CTOPOHAMM:
a) 2 cm, Scm, 6 cm.
0)3 cMm, 6 cm, 10 cm.
Po3B’s3anns:
a) 2<5+6, 5<2+6, 6<2+5
2<11, 5<8, 6<7. Tak icHye.
0) 3<6+10, 6<3+10, 10<3+6
3<16, 6<13, 10<9. Hi, He icHye.

1.Yu icHye TPUKYTHUK 13
CTOpOHAaMHU:
a) 5 cm, 9cm, 12cm.
06)6cm,4cm, 11 cm.

2.Yu icHy€ TPMKYTHHK 3 nepumerpoM 20 cM, 0iHA CTOPOHA SIKOT0
Ha 2 cM Olib1Ia 3a Apyry i Ha 4 ¢cM MeHILIA Bi TPeTboi?
I[aHOZ Paasc =20 cMm
ABHa2 cm >3a BC
ABHa4 cm<3a AC
A ¢ U icHye Takuil TPUKYTHUK?
Po3B’s3anns:
Hexait AB =x cm, Tomi BC=(x-2) cm, AC =(x+4); Paasc =20 cm, Maemo
piBHSHHSA: x+x-2+x+4=20; 3x+2=20; 3x=18; x=6.
Otxe, AB=6 cm, BC=6-2=4 (cm), AC =6+4=10 (cm).
[TepeBipmo: 10<6+4; 10=10. Hi, He icHyE.

2.YUu icHy€ TPUKYTHUK 3
nepuMeTpom 34 cM, oHa
CTOpOHA SIKOTO Ha 4 CM MEHIIa
3a IpyTy 1y 3 pa3u MeHIIa BiJ
TPETHOI?

3.4 MOKYTb CTOPOHHM TPUKYTHHUKA OYTH NPONOPUiHHUMH YHCIAM:

a)2,3,7.

0)4,5,11.

Po3B’sa3anHs:

a) Ilo3HaunMo cTOpOHU TPUKYTHHKA depe3 2x, 3x, 7x. Tomi 7x<2x+3x,
3x<Tx+2x, 2x<3x+7x; Tx<5x, 3x<9x, 2x<10x. Tak, MOXYTb.
0) 4x<5x+11x, 7x<5x; S5x<4x+1lx; 5x<15x; 11x<4x+5x, 11x<9x — He
BIPHO
Hi, He MOXyTh

3.Yu MOXKXYTb CTOPOHH

TPUKYTHHKA OyTH

IPONOPLIMHUMHU YUCTaM:
a)4,3,8.
0)5,7,11.
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Kaprka-minkazka NelS

KOJIO I KPYT. AOTUYHA 10 KOJIA

3ragaii TBepAKeHHS

IIpoyuTai yBamHo 3a71a4y

Po3B’s:ku caMoOCTIiiiHO

Koyom Ha3UBaIOTh TEOMETPUUHY
¢irypy, fKa CKIaa€eThes 3 yCiX TOUOK
TUTOIIMHHM, PIBHOBIITAJICHUX Bi JaHOT
TOYKH.

[0 TouKy Ha3UBAIOTH YeHMPOM KOJa.
Binpizok, mo crionyyae meHtp 3 Oyab-
SIKOIO TOYKOIO KOJIa, HA3UBAIOTh
paoiycom.

Binpi3ok, 110 crioirydae Bi TOYKH
KOJIa, HA3UBAIOTh XOPOOI0.

Xopay, 10 IPOXOJUTh YEPE3 LIEHTP
KOJIa, HA3UBAIOTh OiaMempoM.
JiameTp € HalOUIBIIOIO 3 XOP/I.
HiameTp 3 Oyb-IKO1 TOUKM KOJIa
BUTHO ITiJT IIPSMUM  KYTOM.
Bracmusicmo diamempa xona,
nepneHOUKYIAPHO20 00 XOpou
HiameTp KoJa, MepreHIuKyIIpPHUHN 10
XOpH, JUTATH 11 HABIII.
Bracmusicmo diamempa xona, wo
npoxooums uepes cepeouty Xxopou.
JiameTp Koua, o MPOXOAUTH Yepes3
CepeIMHy XOp/IH, sIKa He € [iaMeTpOM,
NEePIEHINKYJISIPHAN 10 1i€T XOPAH.
Jlomuunoro 10 Kojla HA3UBAKOTh
psIMy, sIKa Ma€ 3 KOJIOM JIUIIIE

OJIHY CIIUTBHY TOUKY (mouxa 0omuxy)
Bracmuegicms oomuunoi

HoTtnyna 10 xona €
NEepIEHINKYIISIPHOIO /10 pajiyca, SKUi
MIPOBEJICHUI B TOUKY JOTHKY.
Binpizku 10THYHMX, IPOBE/ICHUX 3
OJHi€l TOYKH /10 KOJ1a, PiBHi MixkK
codoro.

1.Touka O — uenrtp xkoaa, ZAOC =42°, 3naiitu ZABC.
Hano: £AOC =42°
3unanTtu: £ABC.
Po3B’s13anHs:
Ockinbku Touka O — 1eHTp kona, To AO=0B
(six paaiycu). Toai AAOB — piBHOOenpenuid, a ZA=2B.
3a BJIaCTUBICTIO 30BHIIIHHOTO KyTa
LAOC= £A+4£B; £A+£B=42°:2=21°.
Binosiae: 21°.

1.Touka O - ueHTp kona,
£ABC=36° 3nanjgite £AOC
B

7

<]

C

2.Ha mamrwonky 2ZAOB =108°, LC — noruuna. 3naiiaire kyt BAC.
ano:
¢ £AOB =108° LC — notuuna
3uantu: £BAC.
Po3B’s3aHHs:

8  AO=O0B (sx paaiycu), Toai AAOB — piBHOOEIpEHUI,
£0AB=2£0BA=(180°-138°) : 2=72°: 2=36°.
£0OAC=90°, AOL LC (3a BracTuBicTIO [OTHYHO])

£BAC=90°-36°=54°,

Bimosiae: 54°.

L A

2. Ha mamonky KN — notnuna
710 KoJja 3 meHTpoM y touti O.
£LPK=38°. 3naitaite £OPL

N

—
~
0

3. Jdiametp AB i xopaa CD neperunawTbest y Toulli F Tak, moAF=10 cm,
FB=4 cm, £AFC =30°. 3naiiTu BiicTaHb BiJ IEHTPa KO0JIa 10 XOP/IH.
ano:
c Q AB — giamerp, CD — xopaa; AF=10 cM;FB=4 cm
: B 2AFC =30°
” < D 3naiiru: OE.
A Po3B’sa3aHus:
OELCD (Bimcrans Big O qo CD)
AB=10+4=14 (cm) OB=14:2=7 (cm)
OF=7-4=3(cm).
Tak, sx £AFC =30° Ttoxi OE= OF : 2
OE=7 : 2=3,5 (cm).
Bignmosize: 3.5 cm.

3. Xopna xona KC neperunae
fioro miametp y Toumi L,
£KLA=30°, KL= 16¢cwm,

LC= 9cmM. 3HaiiniTe TOBXUHU
BinpizkiB KM i TC.
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Kaprka-minkazka Nel6

KO0J10, BIIMCAHE B TPUKYTHHK. KOJIO, OITMCAHE HABKOJIO TPUKYTHHUKA

3ragaii TeopemMu

IIpouuTaii yBaxHo 3axavy

Po3B’s1:kM caMoOCTIiiiHO

Koo Ha3uBawOTh ¢nucanum y
MPUKyMHUK, AKIIO0 BOHO
JOTHKAETHCA 10 BCiX CTOPiH ILOT0O

TPUKYTHHKA.
B
V Oynb-axuit
0 TPUKYTHHK
MOYKHA
A C BmucartH KoJo.

AO 1 CO — GicekTpucu
LlenTpom Koma, BIUCAHOTO Y
TPUKYTHHK, € TOUKA IEPETUHY
OicekTpHC IILOTO TPUKYTHHKA.

Kono na3zuBarwTh onucanum
HAGKO0J10 MPUKYMHUKA, AKILO

BOHO NPOXOIUTH Yepe3 yci
BEPIIMHH I[OT0 TPUKYTHUKA
KOLBC,
MO-LAB
oLtAC
AM=MB, BK=KC
MO, KOiLO
CepenuHHI
HMEPHEHIUKYIAPH.

HaBkono  Oyab-sikoro
MO>KHa OIHUCATH KOJIO.
[lenTpom Koa, OIMCAHOTO HABKOJIO
TPUKYTHHKA, € TOUKA [IEPETUHY
cepeIMHHUX NepNeHInKYIsSpiB 110
Horo CTOpIH.

TPUKYTHUKA

1.Y AABC BnucaHo K010 3 HeHTpoM y To4ui O. 3HalaiTh KyTH
TpukyTHUKa ABC, axmo 2£ZMCO0=36°, ZKBO=28°.
B Hano: AABC

O — 1eHTp KoJIa BIMCAHOTO B AABC

£MCO=36°, £KBO=28".

3unantu: £A, £B, £C.

Po3B’s3anHs:

¢ OCKiJIBKH KOJIO BIIMCAHO B TPUKYTHHK, TO OC, AO, i
BO — 6icextpucu kyTtiB. Tomy ZMCO=2LCO=36°,
£C=36°+36°=72°
£KBO=£LBO0O=28°, £B=28°+28°=56°
£A=180°-(56°+72°)=180°-128°=52°
Bimosiae: 52°, 56°, 72°.

A

1.V AABC Bnmcano KoJio 3
neHtpom y toutli O. 3HailaiTh
Kytn TpukyTHrka ABC, ko
£2L.BO=38°, £ZKAO=32°.

2. Tlepumetp TpuxkyTHHKa PKC, 0nucaHoro HaBKkoJio KoJia 10piBHIOE 68cMm.
Touka 10THKY K0J1a 10 cTopoHu PK aiauTh 110 cropony y Bignomensi 3:4,
paxyroun Bix BepmuHu P. Touka notuxky no croponn KC Bignanena Bin
BepmimHA C Ha 6¢M. 3HAITH CTOPOHU TPUKYTHHKA.
Hano: xono Bnucane B APKC; A E,O - Toukn 1oTUKy
PAPKC= 68cm; PA:AK= 3:4; EC=6cMm
3uanitu: PK, KC, PC.

Po3B’g3anHs:
Brenemo koedimieHT mponopIiiHocTi X, Toal PA=3x,
AK=4x.
3a BIACTUBICTIO BIIPI3KiB JOTUYHUX, IPOBEICHUX 3 OJHI€T
touku, Maemo: PA=PO=3x; AK=KE= 4x; EC=CO=6c¢cM. 3a BI1aCTHUBICTIO
BuMiproBaHHs Bifipi3kiB: PK=PA+AK=4x+3x=7x; KC=KE+EC= 4x+6 ;
PC=PO+0OC= 3x+6.
P=68 cm, Mmaemo piBHSAHHS: 7X+4x+6+3x+6=08; 14x+12=68; 14x=68-12;
14x=56; x=56:14; x=4.
PK=7-4=28(cm) , KC=4-4+6=22(cm), PC=3-4+6=18(cm).
Bigmosiie: 28cMm, 22¢m, 18cm

K

2. Touka AOTHKY BITHCAHOTO KOJIA
PiBHOOEIPEHOTO TPUKYTHHKA JiTUTh
fioro 6i4Hy CTOPOHY y BiJJHOIIEHHI
4:7 paxyoouu BiJl BepIINHU
PiBHOOEIPEHOTO TPUKYTHHKA.
3HaWTH CTOPOHU TPUKYTHHUKA,
MEPUMETP SKOTO 76CM.
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Kaprka-migkaska Nel7

B3AEMHE PO3MIIIEHHA ABOX KIJI

32a0aii  2eomempuyHi MEepPOHCEeHHA

Ilpouumai ysarxcno 3aoauy

Po3é’sa0cu camocminno

1./16a kona morcyms nHe nepemunamucs
H 0102 >11112

0102 <1112

I1. /16a kona mosxcyme mamu 00ny cninony

mouKy
Kona MaroTs 30BHINIHIN TOTHK.
1) 01 O2=r1112
2)[1L0,0;

2. Kona MaroTh BHYTpIlIHIN
4 JIOTHK.

01 02 =r1112

L

1. /Jea kona moxcyme mamu 06i cninvhi
mouku, TOOTO K0JIa nepemuHamycs.

By
‘ ri-1n<0; 02 <ritnr

\/

By

1.BincTanp MiX LEHTpaMu IBOX Kii qopiBHIOE 14 cm. BusHaute
B3a€MHE PO3MIIIEHHS X KiJI, SIKIIO iX paalyCH JOPIBHIOIOTH:
I)8mwmidcem; 2) 19cmi3cem; 3)8cmibem; 4) 8cmi9cm

1) Hano: 010:=14cMm; ri=8cm, r=4cm
Busnauntu B3aeMHe pPO3MILIICHHS KiJl
Po3B’si3anHs:
14>4 8+4; 14 >12, to6T0 0102 > 11+17 JIBA KOJTAa HE MEPETUHAIOTHCS.

2) Jano: O102=14cMm; ri=19cm, r=3cMm
Busnaunty B3aeMHe pPO3MILICHHS KiJl
Po3B’a3anHs:

14<19-3; 14<16

O1 Oz <rj-r2.. /IBa KOJla HE MEPETUHAIOTHCA

3)ano: O102=14cMm; ri=8cm, r=6cm
BusHaunty B3aeMHe pO3MILICHHS KiJl
Po3B’s3aHHs:
14=8+6 ; O Oz =r+12. JZIBa KOJIa MarOTh 30BHIIIIHIHI JTOTHK.

4) lano: O102=14cm; ri=10cMm, r=7cMm
Busnaunty B3aeMHe pO3MILICHHS KiJl
Po3B’si3anHs:

10-7 <01 02 <10+7

ri-1r2< 01 02 <ritr;

JBa K012 IEPEeTHHAKTHCHA

1.Bigcranp MiX IEHTpaMHU JBOX
KiJ opiBHIoe 18 cm. BusHaute
B3a€MHE PO3MIILICHHS IIUX KiJ,
SKIIO X pajiilyCH JOPIBHIOIOTH:
1)9cmiScm; 2) 27cmi S cwm;
3)8cmi 10 cm; 4) 12cm i 9cem.

2. Komna, pagiycu sxux 6 cMm i

2 cM, MalOTh BHYTPIIIHII JOTHUK.
3HANUITH BIICTaHDb MiX iX
[EHTPaMHU

3. /IBa Kojia MalOTh 30BHIIIHIH
IOTHK, a BIACTaHb MIX iX
[EHTpaMH JIOpiBHIOE 19 cM.
3HANUITE paiycH IUX KT, SKIIO
pajiyc OJTHOTO 3 HUX Ha 5 cM
OipIIMI 32 pajiyc Ipyroro.
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